

滨州人力资源部门解读《中华人民共和国社会保险法》

《社保法》让民生保障更“保险”

文/片 本报记者 张凯

2011年7月1日,《中华人民共和国社会保险法》(以下简称《社保法》)正式实施。此法是我国第一部社会保险制度的综合性法律,是一部着力保障和改善民生的法律。《社保法》的出台从法律制度上保障了职工入保的权益,并在一定程度上加大了对逃保、骗保行为的打击力度。



●相关链接

加大监察力度 保障法规实施

第八十四条规定“用人单位不办理社会保险登记的,由社会保险行政部门责令限期改正;逾期不改正的,对用人单位处应缴社会保险费数额一倍以上三倍以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处五百元以上三千元以下的罚款。”

滨州市人力资源和社会保障局劳动监察科副科长刘素云表示,本条系关于用人单位未依法办理社保登记法律责任的规定。据刘素云介绍,社会保险登记是社会保险费征缴的前提,是整个社会保险制度得以建立的基础。以前用人单位不办理社会保险登记,职工无从参保,社会保险行政部门也无法进行监督。现在根据《社保法》此规定,劳动监察部门将有权对不办理社保登记的用人单位进行处罚。“以前是按照应缴金额的千分之二收取滞纳金,现在调整为万分之五,但对拒不执行的可收缴社保费一倍以上三倍以下的罚款,这样处罚的力度就比较大了。”刘素云说。

第八十七条规定,“社会保险经办机构以及医疗机构、药品经营单位等社会保险服务机构以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险基金支出的,由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金,处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款;属于社会保险服务机构的,解除服务协议;直接负责的主管人员和其他直接责任人员有执业资格的,依法吊销其执业资格。”有关人士认为,本条系首次对经办单位骗取社保基金支出做出的法律责任规定。

\$ 五险被列入必须执行范畴

滨州市人力资源保障局相关科室负责人周立民科长解释,此规定与之前国家关于保险“全民覆盖”的精神是一致的。这既是对社会保险全覆盖的法律规定,也是国家对实施该办法的一种态度。周立民表示,《社保法》是我国第一部社会保险制度综合立法,国家从法律层面上对“五险”做出如

此行文规定,可以解读为五险已列入必须执行范畴,而不是看做一种可有可无的保险项目。

此外,该法第八十四条还规定“用人单位不办理社会保险登记的,由社会保险行政部门责令限期改正;逾期不改正的,对用人单位处应缴社会保险费数额一倍以上三倍以下的罚款,对其直接

负责的主管人员和其他直接责任人员处五百元以上三千元以下的罚款。”滨州市人力资源和社会保障局劳动监察处一工作人员表示,此条例是对确保社保顺利实施的有力保障。

此外,社保法对保险费用的征收做出了明确的时间限制。第五十七条规定“用人单位应当自成立之日起三十日内凭营业执照、登记证书或者单位印章,向当地社会保险经办机构申请办理社会保险登记。社会保险经办机构应当自收到申请之日起十五日内予以审核,发给社会保险登记证件。”人力资源和社会保障部门相关工作人员表示,该办法的实施对保险的覆盖起到了较好的督促作用。

\$ 工伤生育险费须由用人单位缴纳

《社保法》的实施,对现有的养老、医疗、工伤、失业、生育做出了缴费要求。其中工伤险、生育险从此全部由用人单位按照国家规定缴纳,职工不再缴纳这两项险种的任何费用,同时工伤保险对参保单位的缴费根据行业特点进行分档。

第四十一条规定:“职工所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,发生工伤事故的,由用人单位支付工伤保险待遇。用人单位不支付的,从工伤保险基金中先行支付。从工伤保险基金中先行支

付的工伤保险待遇应当由用人单位偿还。用人单位不偿还的,社会保险经办机构可以依照本法第六十三条的规定追偿。”

第四十八条规定:“失业人员在领取失业保险金期间,参加职工基本医疗保险,享受基本医疗保险待遇。失业人员应当缴纳的基本医疗保险费从失业保险基金中支付,个人不缴纳基本医疗保险费。”第五十四条规定:“用人单位已经缴纳生育保险费的,其职工享受生育保险待遇;职工未就

业配偶按照国家规定享受生育医疗费用待遇。所需资金从生育保险基金中支付。”

据业内人士分析,工伤保险的参保范围大致可分为企业、有雇工的个体工商户、事业单位、社会团体、基金会和民办非企业单位和灵活就业人员。“由于工伤保险由用人单位单方缴费,个人不缴费,因此未将灵活就业人员纳入工伤保险的覆盖范围。”

对于普遍存在的“病退”现

象,许多人并不陌生,但随着《社

保法》的实施,病退的养老形式可能在不久将退出历史舞台。

第二章第十七条规定:“参加基本养老保险的个人,因病或者非因工死亡的,其遗属可以领取丧葬补助金和抚恤金;在未达到法定退休年龄时因病或者非因工致残完全丧失劳动能力的,可以领取病残津贴。所需资金从基本养老保险基金中支付。”周立民科长推测,以上规定可能影响到那些“未达到法定退休年龄时因病或者非因工致残完全丧失劳动能力”职工的待遇。

\$ 农民工参保也可享受更多待遇

农民工参保也已经列入《保险法》。法律第九十五条规定:“进城务工的农村居民依照本法规定参加社会保险。”对此规定,滨州市人力资源保障局相关科室工作人员杨慎栋解释,本条系关于进城务工的农村居民参加社会保险的规定,进城务工的农村居民是指与用人单位建立劳动关系的农村居民,即农民工。这些农村居民与城镇职工没有身份差别,应

当与城镇职工一样参加社会保险,纳入与职工相关联的职工基本养老保险、职工基本医疗保险、工伤保险等社会保险制度中。第九十六条规定“征收农村集体所有的土地,应当足额安排被征地农民的社会保险费,按照国务院规定将被征地农民纳入相应的社会保险制度。”据杨慎栋介绍,本条系关于被征地农民社会保险的规定。被征地农民是指因征地影响当

事人基本生活,大大降低当事人收入和生活来源的情形。国务院有关文件中曾规定是无地农民,即土地全部被征收的才是被征地农民。最近国务院文件中将被征地农民扩大为失去全部或者大部分土地的农业人口,具体对象由各地确定。

在征地过程中,依照法律规定支付土地补偿费和安置补助费,尚不能使被征地农民保持原有生活水

平的,不足以支付因征地而导致无地农民社会保障费用的,相关政府部门应当批准增加安置补助费。

此外,新实施的《社保法》第二十条,首次以法律形式对农村的养老保险制度形式进行了明文规定,“国家建立和完善新型农村社会养老保险制度。新型农村社会养老保险实行个人缴费、集体补助和政府补贴相结合。”

18年糖尿病—6个月好了

3.15电码防伪、杜绝反弹复发、我国百万患者受益!全国药到付款

【科研背景】糖尿病患者因得不到及时、科学的治疗极易诱发全身并发症,进而危及生命。2008年,人类首次从海洋生物中惊奇发现并成功提取了“生物活胰修复因子”。由我国权威的中国国际糖尿病海洋生物研究院联合美国诺华制药集团,专门针对“糖尿病并发症及胰岛功能障碍修复”课题进行攻关终于获得实质突破!成功研制出新一代海洋生物药——【诺维·糖胰康】。第一次实现了胰岛功能的自我调节!

通过对数十万患者的临床验

证,均已解决了患者长期服药或各种并发症带来的痛苦。其疗效体现在:①及时、彻底清除胰岛素淤积,立即终止胰岛损害,消除胰岛素抵抗。降糖迅速、持久、平稳;②有效激活胰岛细胞,修复和重组胰岛细胞群,改善组织供氧,迅速改善视力模糊、全身乏力、头昏心慌、肢体麻木刺痛、尿频尿急等症;③快速清除血液中过多的甘油三脂、低密度脂蛋白,有效溶栓。全面治疗、预防心梗、脑梗、中风偏瘫等症;④全面逆转早期肾病病变,对气阴两虚引起的性功

能减退有显著疗效;⑤全面营养、修复受损的组织器官,包括因长期服用其它药物对肝、肾、胃带来的损伤。无论病史多长,血糖多高,并发症多少,7-10天血糖降至正常,2-4疗程可康复停药。

【诺维·糖胰康】由中国质检协会、中国保护消费者基金会提供3.15电码防伪标识。

特别提示:【诺维·糖胰康】现由政府财政补贴50%面向贫困地区普及推广。一疗程为2个月(原价1520元,现价760元),一次性购2疗程送1疗程并发送一台由红十字会免费提

供的价值580元的纯金电极血糖仪(每人限一台),并配发免费治疗金卡(即2+1+1为1520元)每人每次最多限购3疗程。10年内偶有复发,凭金卡享受免费治疗。(活动时间截止7月15号)

康复热线:010-51290373(共3线)

专家手机:18611023633

亚州地区技术指导及诊疗机构:中国国际糖尿病海洋生物研究院

门诊地址:北京市昌平区霍营城铁

站东168号

官方网址: www.tyk99.com

江西九江周先生 男 48岁
患糖尿病11年。一直服用西药和注射胰岛素,并施行严格的饮食控制,血糖仍忽高忽低,患病以来,体重下降了40多斤,心慌气短,心电图异常,性功能下降,最近血压升高,视物模糊,双下肢发麻,右侧大脚趾出现溃烂。在患者失去信心时,家人为其购买了【诺维·糖胰康】,服用一疗程后,化验血糖,血脂,心电图均恢复正常。身体明显好转。二个疗程后,并发症消失,后巩固了两个疗程,基因检测证实:糖尿病基因表达消失,糖尿病基本治愈!